

**PROTOKOLL über die Besprechung
vom „Faschingsverein Die Wirtshauspiraten“
am 01.10.2013 im Wirtshaus am See**



Anwesenheitsliste		01.10.2013
Vorname	Nachname	
Alexandra	Muchitsch	anwesend
Andrea	Weissensteiner	anwesend
Andreas	Hertnagel	anwesend
Astrid	Fink	anwesend
Christiane	Niedertscheider	anwesend
Dunja	Tripp	anwesend
Hedda	Zimmerman	anwesend
Jan	Bleil	anwesend
Jörg	Peham	anwesend
Jörg	Zimmerman	anwesend
Josef	Fessler	anwesend
Oskar	Pöll	anwesend
Peter	Mangeng	anwesend
Philipp	Rainer	anwesend
Ramon	Schmid	anwesend
Raphael	Anreiter	anwesend
Renate	Holzner	anwesend
Robert	Köfler	anwesend
Sonja	Schöpf	anwesend
Stephanie	Rainer	anwesend
Werner	Niedertscheider	anwesend
Anita	Keplinger-Freiler	entschuldigt
Christine	Erath	entschuldigt
Christine	Rein	entschuldigt
Claudia	Dutzler	entschuldigt
Cornelia	Scheffknecht	entschuldigt
Daniel	Weinhandl	entschuldigt
Daniela	Hämmerle	entschuldigt
Daniela	Mairitsch	entschuldigt
Elisabeth	Oswald	entschuldigt
Heinz	Rainer	entschuldigt
Konrad	Heim	entschuldigt
Manuela	Fetz	entschuldigt
Martin	Berthold	entschuldigt
Michael	Brock	entschuldigt
Nadja	Köfler-Flatz	entschuldigt
Simone	Dür	entschuldigt
Winfried	Mutz	entschuldigt
Florian	Fässler	keine Nachricht
Katharina	Hirschbühl	keine Nachricht
Luca	Mairitsch	keine Nachricht
Simon	Mairitsch	keine Nachricht
Thomas	Hirschbühl	keine Nachricht

Anwesend: 21 entschuldigt: 17 keine Nachricht: 5

PROTOKOLL über die Besprechung
vom „Faschingsverein Die Wirtshauspiraten“
am 01.10.2013 im Wirtshaus am See



Tagesordnung

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Abnahme des Protokolls vom 05.03.2013
3. Bericht des Vorstands
4. Neuigkeiten Vereinsmitglieder
5. Kostüme
6. Klosamarkt
7. Kommender Fasching 2013/2014
8. Ball
9. M4
10. Allfälliges

Zusammenfassung der Abstimmungen

Pkt	Antrag	Ergebnis
1	Tausch TO-Punkte 6 mit 9	Einstimmig angenommen
2	Abnahme Protokoll vom 05.03.2013	Einstimmig angenommen
3	Schlüsselanhänger	Einstimmig angenommen
5	Kommender Fasching im Originalkostüm	Einstimmig angenommen
6	Hauptverantwortliche Klosamarkt Philipp/Martin	Einstimmig angenommen

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Beschlussfähigkeit ist um 19:45 Uhr laut Statuten gegeben – siehe Punkt 9. / 1.9

Da einige auf der Informationsveranstaltung im Festspielhaus sind stellt Sonja Schöpf den Antrag auf Tausch der Tagesordnungspunkte 6 und 9. Einstimmig Angenommen.

2. Abnahme des Protokolls vom 05.03.2013

Das Protokoll vom 05.03.2013 wird nicht verlesen, es gibt seitens der Anwesenden keine Einwände. Das Protokoll wird einstimmig abgenommen.

3. Bericht des Vorstands

Veränderung im Vorstand

Cornelia Scheffknecht macht derzeit die Ausbildung zur Jagdaufseherin. Dies nimmt sie zeitlich so in Anspruch, dass sie ihr Amt als stv. Schriftführerin zurücklegen muss. Ihr Amt wird bis zur nächsten Vorstandswahl im Sommer 2014 nicht nachbesetzt. Oskar Pöll holt sich bei Bedarf Hilfe von den Mitgliedern, bzw. von den Vorstandskollegen.

PROTOKOLL über die Besprechung vom „Faschingsverein Die Wirtshauspiraten“ am 01.10.2013 im Wirtshaus am See



Geschenk für besondere Verdienste

Der Vorstand schlägt vor, dass wir uns bei Personen (Nicht-Mitglieder), die ganz besondere Dienste für den Verein erbracht haben, entsprechend erkenntlich zeigen.

Es handelt sich um einen Schlüsselanhänger (kleiner, gedrehter Teelöffel mit eingeklebtem WHP-Logo). Der Besitzer des Anhängers erhält lebenslangen, kostenlosen Eintritt mit Begleitperson zum Gefolgeball der Wirtshauspiraten. „Verliehen“ wird das Geschenk beim Gefolgeball. Die Kosten belaufen sich auf 10 bis 20 Euro pro Stück.

Alle Vereinsmitglieder können Personen vorschlagen, die dieses besondere Präsent erhalten sollen. Die Entscheidung trifft dann der Vorstand.

Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.

Es wird ebenfalls angeregt, dass Mitglieder den Schlüsselanhänger käuflich erwerben können. Dies wird bei der nächsten Vorstandssitzung diskutiert.

Kontostand

Per 01.10.2013 liegen in unserer Schatztruhe bei der Raiffeisenbank 7452 Goldstücke.

WHP meets FZ

Der FZ hat sich sehr über die Idee gefreut. Es war ein sehr geselliger, gemütlicher und lustiger Abend. Das Treffen im Möth wird daher auch 2014 wieder organisiert.

Oktoberfest

Die Teilnehmer danken Raphael Anreiter für seine äußerst großzügige Einladung plus Lebkuchenherzerl, Ramon Schmid für den „Überlebenskäse“ im Bus und Philipp Rainer für die super Organisation. Die Buskosten wurden wie vereinbart vom Verein übernommen.

Die Organisation für den Ausflug zum Oktoberfest 2014 wird wesentlich frühzeitiger begonnen!

PROTOKOLL über die Besprechung vom „Faschingsverein Die Wirtshauspiraten“ am 01.10.2013 im Wirtshaus am See



4. Neuigkeiten Vereinsmitglieder

Folgende Mitglieder wurden vom Probe- zum Vollmitglied:

- Florian Fässler mit Noah
- Christine Rein
- Ramon Schmid

Wir dürfen auch neue Mitglieder begrüßen!

- Christiane & Werner Niedertscheider aus Dornbirn
- Nicole Speckle vom Festspielhaus Bregenz
- Karin Haag, the one and only

Bezüglich Anwerbung neuer Mitglieder bleibt alles wie gehabt. Wenn jemand Interesse hat sehr gerne, aber wir werben nicht offensiv an.

5. Kostüme

Für unsere neuen Mitglieder, aber auch für die heranwachsenden Piraten wurde das Thema Kostüme schneiden besprochen. Es wird versucht die Schnittmuster von Sigrun Brändle zu bekommen. Andrea Weissensteiner hat sich bereit erklärt eine Kalkulation zu machen und dann generell als Ansprechperson zur Verfügung zu stehen. Weitere Details folgen bei der nächsten Besprechung am 19.11.

Der Antrag, im kommenden Fasching mit dem bestehenden Originalkostüm aufzutreten und zu –tauchen wurde einstimmig angenommen.

6. Klosamarkt

Nach kurzer Einleitung von Sonja übernimmt Philipp Rainer das Wort. Er erklärt sich bereit, zusammen mit Martin Berthold die Hauptverantwortung für die Organisation und Durchführung unseres Stands am diesjährigen Klosamarkt in Bregenz zu übernehmen. Die anwesende Runde nimmt diesen Vorschlag einstimmig an.

Fakten und Ideen zum Stand und zum Ablauf (Änderungen noch möglich):

- Unser Engagement steht im Zeichen der Gemeinnützigkeit. Wir spenden Einnahmen für einen guten Zweck. Vorschläge sind z.B. der Bürgermeisterfonds für bedürftige Personen und Familien sowie die Cliniclowns. Weitere Vorschläge bitte am 19.11. unterbreiten!
- Donnerstag, 05.12.2013 von 9 bis ca. 20 Uhr
- Stand von 5x10 Meter am Leutbühel
- Essen: Rostbratwürste und „Piratenburger“
- Kekslebacken am Stand (bis ca. 16 Uhr)

PROTOKOLL über die Besprechung vom „Faschingsverein Die Wirtshauspiraten“ am 01.10.2013 im Wirtshaus am See



- Peter Mangeng kümmert sich um die Deko und kommt auf einzelne Mitglieder direkt zu
- Musik ist bis 17 Uhr ruhig/weihnachtlich, danach bis zum Schluss beschwingter
- Outfit: Hut+Orden

Jan gibt am 05.12. für jedes Vereinsmitglied einen Getränkebon fürs Museumscafe aus um dort z.B. eine Pause zu machen. ORE ORE DANKSCHÖ an Jan!

Es gibt folgende „Blöcke“ bei denen Bedarf an Mitarbeitenden besteht:

Im November	variabel	Deko basteln
Mittwoch, 04.12.	18 Uhr	Aufbau (Zelt, Deko, ..)
Donnerstag, 05.12.	8 bis 15 Uhr	Frühschicht
Donnerstag, 05.12.	15 bis ca. 22 Uhr	Spätschicht inkl. Abbau

Alle der Anwesenden haben sich für die Mitarbeit bei einem oder bei mehreren der Blöcke bereit erklärt. Alle die nicht dabei waren sind aufgerufen Philipp unter 0676 44 88 600 zu kontaktieren!

Alle Anwesenden sind sich einig, dass wir mit vereinten Kräften und in bester Wirtshauspiraten-Manier die Besucher des Klosamarkt 2014 an einem tollen, weihnachtlichen Stand begrüßen werden. Der gute Zweck wird dabei natürlich in den Vordergrund gestellt!

7. Kommender Fasching

Abgesehen von den 3 „Pflichtterminen“ Gefolgeball, Bregenzer Umzug und M4 gehen wir 2014 beim Lochauer Umzug mit – wie letztes Jahr beschlossen.

Bei der nächsten Sitzung am 19.11. wird es bereits einige fixierte Faschingstermine geben. Dann wird besprochen bei welchen Veranstaltungen wir in dieser Saison geschlossen auftreten wollen und werden.

8. Gefolgeball

Faschingssamstag 01.03.2013

Oskar Pöll erklärt sich – zur großen Freude aller - bereit auch diese Saison als Koordinator vom Gefolgeball der Wirtshauspiraten zu fungieren.

Es herrscht Einigkeit, dass das shed8 für die Wirtshauspiraten auch dieses Jahr die bevorzugte Location für den 2. Gefolgeball ist.

**PROTOKOLL über die Besprechung
vom „Faschingsverein Die Wirtshauspiraten“
am 01.10.2013 im Wirtshaus am See**



9. M4

Faschingssonntag 02.03.2013

Nach der rauschenden Party am Faschingssamstag werden wir auch diesen Fasching dieses Fest nach dem Bregenzer Umzug schmeißen.

Astrid erklärt sich - zur großen Freude aller – bereit wieder die Hauptverantwortung zu übernehmen.

10. Allfälliges

- Hedda Zimmermann merkt an, dass die Wirtshauspiratenpins ausgehen. Der Vorstand wird diesen Punkt in der nächsten Sitzung besprechen.

Nächste Sitzung: Dienstag, 19.11.2013 um 19:30

Die Sitzung endet um 21:20

Oskar Pöll
Schriftführer